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A békerevizió felé
A franciák mind többet és töb­
bet foglalkoznak velünk. Ma már 
napirenden vannak a politikusok 
felszólalásai, a publicisták meg­
nyilatkozásai, sőt mind sűrűbben 
jelenik meg egy-egy tudományos 
mű is, mely a magyar ügyet szol­
gálja. Egy ily munka jelent meg 
fenti cim alatt a megjelölt írótól, 
amelynek eszmemenetét az aláb­
biakban ismertetem.

Bevezetés. A helyes gondolkodásra 
és beszédre törekedni — mondja 
La Bruyére — anélkül, hogy inaso­
kat ne vezetnénk saját iziésünkre^és 
érzelmeinkre — nagyon nagy feladat. 
G. Roux félretéve saját érzelmeit 
egyedül a tárgyilagos pontosságra 
akar törekedni.

I. fejezet. A békék mértékét elő­
ször is büntető jellegük szabta meg. 
A világháborút felidéző központi 
hatalmak büntetése volt a négyes 
békesorozat. Azonban amilv bizony­
talan e bűnösség valódisága, epoiy 
bizonytalan az az épület, amit a 
békék ácsolták. Örökre szánt beton- 
falaknak látszottak az első években 
és ma mindjobban hullik szét vert 
agyag fala a békéknek.

A békék mértékére jellemző má­
sodszor a tekintély [befolyásoltsága 
(magyarul erőszak), mert a békék 
inkább diktátumok, mintsem meg­
állapodások voltak, 12 évre volt 
szükség, hogy a franciák ezt elis­
merjék.

Foglalkozik egész Európával. Ró­
lunk szólva (ismerteti a magyarság 
finnugor helyzetét és magyarázza, 
hogy a magyarság nyelve miatt 
nem tudott a hozzá közellévő álla­
mokhoz, kultúrákhoz hozzásimulni s 
hogy e miatt bizonyos mértékig 
izolált helyzetben volt.

Ezeréves mult, a bukás megaláz­
tatása és a nemzeti érzés magashat­
ványa acéltömbbé kovácsolta ezt a 
nemzetet. Ragyogó tett és ragyogó 
ragaszkodás az, amit a magyarok 
napjainkban kifejtenek : vasútállomá­
saik, kávéházaik, középületeik tele 
vannak irredenta képekkel, a trianoni 
zászló félárbócon van, mindenütt 
Nagymagyarország térképe és a nem, 
nem soha I jelszó. Magyarország ma 
is királyság stb. Leírja Szt. István 
ünnepét. Minden az 1000 éves 
Magyarország mellett beszél. Végül 
is Magyarország fcnem hajlandó a 
sors előtt meghajolni és ez a maga­
tartás kétségkívül imponál egy fran­
ciának.

Ma a kisántánt zárja körül, a 3 
áliám szövetsége, amelyet csak a

Magyarország elleni gyűlölet táplál 
és a félelem tart össze. Ismerteti a 
magyarság vesztesegeit. 3 es fél 
millió magyarról van szó, akik sze­
rencsétlen elhelyezkedésük szerint 
más államokba kerültek.

I 11. Jugoszlávia. A horvátokat ille- 
I tóleg nincs sok vita, a magyarokkal 

nem rokonok, ellenben Bacska, Bánát 
400.C00 főnyi magyarsága már jogo­
sabb követelés, de Jugoszlávia a 
kisaniant tagja lévén, hallani sem 

í akar területi átadásról.
III. Románia. A kérdés üsszetet- 

I tebb, mert a határszéli magyarokon 
kívül az Erdélyben élőkről is szó 

j van. Arad, Nagyvárad, Temesvár stb.
vidéke magyar, a kérdés tehát jogo- 

: san felvethető. A székelyek esete 
azonban, akik minden oldalról romá- 

1 nőktől vannak körülvéve, nagyon 
I nehéz. Románia okosan tenné, ha 
: megegyezne a magyarokkal, mert 
I eljön az idő, hogy az oroszokkal 

kell megküzdenie s akkor értékes 
leend a magyar semlegesség, ugyan­
ezt ajánlja Jugoszláviának is az 
olaszok miatt.

IV. Csehszlovákiában 9(0.000 
magyarról van szó. Ismerteti Prága 

: magyarellenes politikáját, ezzel szem- 
i ben a magyar lépéseket. Ha Cseh- 
I országból levennének, alakja még 
I lehetetlenebb lennne. Megegyezésre 
! vagy teljes egyetértésre kell töre­

kedni, de ezek lehetetlennek látsza- 
; nak. A kérdés tehát nyílt.
I A magyarság leghevesebben köve- 
I teli a revíziót. Lord Rotherrnere az 
j angol sajtó fejedelmének és Aldo 

Danii svájci professzornak munkáit 
sorolja föl. Szerinte Rotherrnere vo­
nala a legpraktikusabb, bár az is 
hagy 1.400.000 magyart az utód­
államokban. Ha a Rotherrnere vona­
lat megteremtenék is — de az ezer­
éves határokról le kell mondani a 
magyaroknak a béke érdekében. A 
magyar kérdés a legszerencsétlenebb 

í és ha a bolsevizmus fenyegető 
magatartása nem kényszeríti a kis- 
antántot valamely más megoldásra, 
csak egy megoldás lehetséges : a 
háború.

Viszonylagos dolgok. Franciaor­
szág a magyar békerevizióval szem­
ben majdnem közömbös s csak szö­
vetségesei miatt tiltakozik, ha tilta­
kozik. Lengyelország Franciaország 
egyik szövetségese többre értékeli 
Magyarország barátságát a cseheké­
nél, akikkel nem tud szimpatizálni. 
Jugoszlávia Franciaország másik szö­
vetségese, nem veszitene sokat a

megegyezéssel, nagy gyűlölet sincs 
a két nép között. A kisántánt helyett 
egy magyar, jugoszláv, lengyel sző­
ve íseget kellene létrehozni, mert : ) 

í t. e szövetség Franciaországot 
megmentené a kellemetlenségektől.

2. homogén, egyenes, könnyű köz ■ 
lekedésü blokkot teremtene.

3. a germánságnak gátat vetne. 
Konklúziók. Egy uj háború fórra- !

dalmat és bolsevizmust hozna ma- I 
í gával és ha Európa az uj háború 
I előtti órákat éli most, akkor élete 

utolsó órait éli. Egy megoldás van
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még a háború elkerülésére : a békét 
szolgálni a bekeszerződések békés 
revíziójával es a nemzet ellentétek 
elsimításával. Végezetül G. Poux igy 
szól honfitársaihoz : Franciák ! ha 
az ész, és az igazság nem győze­
delmeskedhet, a béke kapui örökre 
bezárulnak és Európa az örökös 
lázongásoknak, háborúnak, pusztí­
tásnak és pusztulásnak lesz kitéve. 
Válasszatok !

CSAPLAROS ISTVÁN 
egyetemi hallgató.
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A magsai pilóták ünneplése
A szerencsés occanrepülés magyar 

j hőseit ünnepli az egész világ, és 
lelkes ünnepléssel adózik nekik az 
egész magyar haza.

I A kormányt ellepik a külföldi 
i államok üdvözlő táviratai s a világ 

sajtója a legnagyobb elismerés hang­
ján beszél a kitűnő teljesítményről 
Az üdvözlő táviratok között kiemel­
kedik Mussolini olasz miniszterelnök­

történetében az a tény, hogy az 
óceánrepülési rekordot egy kicsiny, 
gazdaságilag lesújtott és az óceántól 
távol, Európa közepén fekvő ország 

■ állította fel. A teljesítmény értékét 
növeli az a tény is, hogy Magyar- 

I országon a repülést nemcsak a tria- 
j nőni békeszerződés szigorú korláto- 
1 zásai gátolják, hanem a szükséges 
I anyagi eszközök hiánya is. Remélem,

nek Bethlen Istvánhoz intézett kö 
vetkező távirata :

Engedje meg, hogy úgy magam, ] 
mint az olasz nép legőszintébb eso- I 
dálatát fejezzem ki a newyork— j 

j budapesti nagyszerű repülés eredmé- j 
nyéhez. A sikerült reptiles és a gép 

1 jelképes neve mindenesetre jelentős i 
i és biztató körülmények.

Mussolini. i 
j Bethlen István gróf a táviratra a j 

következő sürgönnyel válaszolt :
Hálásan köszönöm Nagymáltósá- j 

; godnak a nemes olasz nemzet névé- j 
I ben küldött üdvözletét. Ez a nagy- 1 
I szerű siker mindenesetre hozzájárul i 

ahhoz, hogy a magyarságnak a jobb j 
jövőbe vetett hitét megerősítse.

Bethlen. j
Rotherrnere lord Bethlenben inté- 1 

zett táviratban üdvözölte a magyar 
pilótákat és közölte, hogy a tízezer 
dollár felajánlott tisztelet dijat át- | 

: utalja, egyúttal megkérte Bethlent, j 
hogy a dijat vegye át és utalja ki.

Ugyancsak Rotherrnere lord a kő­
vetkező táviratot küldte a Magyar 
Aeroszövetségnek :

, Legmelegebb szerencsekivánatai- 
mat tolmácsolom a magyar aviatika 
dicsőségére végrehajtott ahhoz a té- 
nyes tetthez, amelyet az Ujfound- 
landtól Budapestig leszállás nélkül 
végrehajtott és nj óceánrepülési re­
kordot jelentő távrepülés jelent. So­
káig emlékezetes marad az aviatika

hogy a Magyar Aeroszövetség mód­
ját fogja találni annak, hogy a gé­
pet, amelyen Endrcsz kapitány és 
Magyar főhadnagy történelmi repü­
lésüket végrehajtották, mint nemzeti 
ereklyét megőrizhesse. Rotherrnere.“

A két magyar repülő tehát azzal 
a boldog önérzettel pihenheti most 
a veszedelmes ut idegszaggató, fára­
dalmait, hogy ütjük nemcsak egy 
sportteljesítmény, hanem nagyszerű 
hazafias cselekedet volt, amellyel 
erőteljesen ráterelték a világ figyel­
mét a magyar nemzet sorsára.

— Zarándoklat Máriazellbe.
A bibornok hercegprímás engedélyé­
vel augusztus hó 6-án országos za­
rándoklat indul Máriazellbe, vissza­
érkezés augusztus 13-án. Útlevél 
megszerzéséről a vezetőség gondos­
kodik. Lelkivezető : Gampel Béla 
majsajakabszállási lelkész. Útirány : 
Bicske, Komárom, Győr, Hegyes­
halom, Sanct-Pölten, Máriazell. He­
gyeshalomnál s az addigi állomások­
nál lehet csatlakozni. Visszajövet 
egy napi tartózkodás bécsben. A 
zarándoklat teljesen külön gyorsvo­
nattal utazik. Résztvételi dij II. osz­
tályon 52"— pengő, a III. osztályon 
40"— pengő. Érdeklődni lehet a 
zarándoklat központi irodájában Borsy 
István technikai vezetőnél IX., Üllői 
ut 115. délelőtt 9 —1-ig és délután 
5—7-ig. Telefon József 399—31. 
Részletes programmot kérésre kész­
séggel küldenek.



BAJAI ÚJSÁG

.

1931. julius 21.

Levélaizerkesztőhöz
Tekintetes Szerkesztő L’r
Mint itt a környéken sokan ; 

én is szívesen sétálgatok esténként 
a szépen kiparkirozott vasúti park­
ban, ahol igazán jói esik az ember­
nek egy kis esti pihenés.

Minden nagyon szép ott, csak 
egy valami hiányzik még, ami pe­
dig nagyon fontos lenne s nagyban 
hozzájárulná a part pázsitjának es 
fáinak szebbé teteiéhez, — az ön­
tözés.

Szomorúan kell látnom, hogy a 
szép zöld pázsitszőnyeg napról napra 
sárgább és halványabb lesz, s a 
Iák koronái is szinte lekonyulnak a 
nagy szomjúságtól.

Mindennek, természetesen a nagy 
hőség az oka, s épen ezért oda i 
kellene hatni, hogy nem csak a 
— Déry — kertben, hanem itt is I 
naponta legalább 3-szor öntözzenek.

Hiszen ez az első állomás, itt 
látják meg a vidékiek legelőször a i 
várost, s mi lesz, ha már ütjük 
legelején rossz impressziókat gyüj- j 
lenek.

Kérnénk tehát az illetékes hatósá- ; 
gokat szíveskedjenek odahatni, hogy j 
a vasúti park is ép úgy, mint a j 
Déry-kert naponta legalább 3-szor j 
öntözve legyen.

Tisztelettel egy környékbeli. :

EgresEsis hírek
Előkészületek az augusz­
tus 20-iki ünnepségekre

A Bajai Hajós Egylet szombaton 
este rendezte a Központi Szálloda | 
szellős báltermében ez évi első nyári 
mulatságát. A vendégegyesületek 
tarka cserezászlóival feldíszített tánc­
teremben a hajnali órákig búcsúz- 
tatta ez alkalommal az egyesület i 
önkéntesnek bevonuló 13 ifjúsági 1 
evezősét. A katonai évüket leszól- ■ 
gáló evezősök távozása miatt a i 
BHE 1931. évi versenykerete is ■ 
megváltozott. Az úgynevezett „bom­
banégyes“ már Dely, Mamusich, : 
Goszleth I , Liely cox : dr Dobó 
összeállításban evezi le mindennap a 
2400 méteres verseny távot. Kívülük 
még Zotter, Szabady, vitéz Kemény, 
Salamon, Rorárius I., Csáby, Bartók, 
Szalay 11. tartoznak az állandó ver­
senykerethez. A tréningkeret ezen­
kívül 13 hölgy és 59 ifjúsági eve­
zősből áll jelenleg.

A város augusztus hó 20-iki fel- 
szabadulási emlékünnepén megtar­
tandó regatta versenyre is folyik már 
az előkészület. A város vezetősége 
a Bajai Hajós Egyleten kívül — tu­
domásunk szerint — felkérte a 
helybeli Tiszti evezősök és a Bajai 
evezős Egyesület vezetőségeit a fel- 
szabadulási regattaverseny közös 
megrendezésére. Kár, hogy az újpesti 
és budafoki evezős egyesületek, va­
lamint a Mec nevezése a jelenlegi 
gazdasági viszonyok mellett — mint­
hogy a helybeli egyesületeknek nem 
áll módjukban az utazási és egyéb

költségeiket viselni — még nem 
'.ebesen bizonyos. Baja varosának is 
kellene némi anyagi áldozatot hozni, 

agy a tavalyihoz hasonló magas 
színvonalú regatta versennyel ez 
évben is bővüljön a felszabadulási 
ünnep programmja. Az augusztus

19-i esti lamp ionos demonstrativ 
hajófelvonulásra mindhárom bajai 
evezős egyesület egyébként már 
bejelentette részvételét, amennyiben 
a Kamarásduna vízállása ezt meg­
engedi.

ä Magyar tudás diadala
Nagy feltűnést keltett Parisban a magyar tüzoltógép. 
Óriási sikere volt a gázzal és porral oltó magyar

találmánynak
Parisban nemzetközi tűzoltó kong­

resszus és ezzel kapcsglatosan nem­
zetközi tüzoltókiállitás volt amelyen 
Európa valamennyi állama részt vett. 
Úgy a kongresszuson, mint a kiállí­
táson nagy sikert ért el a magyar 
tűzoltóság, amelynek fegyelmezettsége 
szakértelme már eddig is előkelő 
helyet biztosított a többi kulturnsm- 
zetek tüzoltótestüleltei között.

A kongresszuson ifjú Hortky 1st- : 
ván okleveles gépészmérnök, a kor­
mányzó fia, a MÁV-gépgyár áltál 
készített hatalmas tűzoltóautót vitte 
ki a párisi kiállításra. A tüzoltókiálli- 
táson a magyar ipart egyedül a 
MÁV-gépgyár képviselte a Szilvav- 
féle közömbösített gázzal- és porral- , 
laitó készülékkel. Ezt a magyar ta- 
lálmányt, a külföldi tűzoltóság már 
eddig is ismerték hírből, most nvilt 
azonban alkalmuk, hogy a modern 
tüzoltóeszközt közvetlen közelről 
munka közben is megszemlélhessék.
A kiállításon próbaházat is építettek, 
amelyben külömböző anyagokat gyúj­
tottak meg és a magyar tüzoltógép 
a külföldi magasrangu tüzoltótisztek ; 
jelenlétében oltotta el a tüzet.

A kiállított magyar készülék 
Szilvay Kornél magyar tüzoltótiszt 
találmánya. A budapesti tűzoltóság 
már évek óta két ilyen gépet tart 
üzemben és sok tüzet fojtott el vele 
minden vízkár nélkül. A párisi kiál- 1 
litás nézőközönsége nagy érdeklő 
désseVfogadta az uj tüzoltótalálmányt, 
amelyet Horthy István mérnök és 1 
maga a feltaláló mutattak be. A 
tüzoitókiállitást megtekintette Laval 
miniszterelnök is, aki hosszasan idő- I 
zött a magyar kiállításnál és kéré- i 
sere neki is bemutatták a Szilvay féle j 
készüléket. A párisi tűzoltóság a ma- !

gyár kiállítók részére előzékenyen 
egy szakasz tűzoltót bocsátott ren­
delkezésre, akiket a száraz oltógép 
kezelésére kiképeztek, úgyhogy a 
francia tűzoltók magyar vezénylet 
mellett oltották el a száraz oltógép­
pel a Parisban gyújtott próba tüzeket.

Szombaton délelőtt a párisi tűzol­
tóság ezredese felkereste Horthy 
István mérnököt és megkérdezi, le­
het-e villamoskábelek tüzét a szá­
razoltó készülékkel eloltani. A párisi 
tüzltóságot ez a kérdés azért érdekli 
különösen mert a legutóbbi évtized­
ben kétszer támadt tűz a párisi tele­
fonközpontban és oltás közben a 
viz csaknem az összes kábeleket 
használhatatlanná tette. Horthy Ist­
ván mérnök vállalkozott arra, hogy 
az égő elektromoskábeleket eloltja 
a készülékkel és szombaton este a 
kiállítás próbaházában magas- és 
alacsony feszültségű árammal telitett 
kábelhuzalokat fektettek le, amelyeket 
azután meggy uj toltak.

Horthy István mérnök rendelke­
zésére bocsátott párisi tüzoltókato- 
nakkal hozzákezdett a tűz eloltásához. 
Maga vezényelte a katonákat, akik 
néhány pillanat alatt üzembehelyez­
ték a gépet, felszerelték a gázt és 
port szállító csöveket es lehető leg­
rövidebb idő alatt elfojtották az égő 
telefonkábelek tüzet. A párisi tüzoltó­
tisztek s a külföldi tűzoltók, akik 
az oltás munkát végignézték, egytől- 
egyig a legnagyobb elismerés hang­
ján nyilatkoztak a magyar tűzoltó- 
készülékről és a kongresszust bezáró 
vasárnap esti banketten melegen ün­
nepelték a magyar feltalálót és 
Horthy István mérnököt, akik Páris- 
ban jelentős magyar sikert vívtak ki.

A bajai vásár fotográfiája
Nagy csoda történt. Eljött a vásár, 

el is mullott, de az eső, a nagyon 
várva-várt eső ezúttal elmaradt. Pe­
dig már közmondásos dolog volt, 
hogy a bajai vásárra mindig megjött 
az eső is. Máskor is tekintgettek az 
emberek az ég felé, sokszor azért, 
mert féltek, hogy elborul az ég és 
szétveri a vásárt, de mostanában 
vásáros, nem vásáros mind azért 
kémlelte az eget, talai e rajt egy 
tenyerni felhőt, ahonnan esőt lehetne 
remélni.

Eső helyett azonban a forró nap­

nak omló sugárkévéi öntötték el a 
. bajai vásártereket, ahol nagy volt a 
j a kirakodás, nagy volt a fölhajtás, 

de alig számbavehető a forgalom.
Az állatvásáron csak a vágómarha 

iránt vott valamelyes érdeklődés. Az 
ár : 40-—50 fillér a jóminőségért. 
De igy sem kapkodtak utána. Tehén, 
ló, vagy egyéb jószág alig cserélt 
gazdát. A ruhás sátorok és egyéb 
kirakodók és sátorosok, munka nél- 
nél húzódtak sátraik árnyékába és 
szorgos szemekkel figyelték a járó­
kellőket. aked-e köztük olyan is, aki

I valamit venni akar. Sajnos, ilyen 
ember csak elvétve akadt. Nincsen 

! pénz — hangzott mindenünnen a 
panasz.
Számadatokban a következő számok 

fejezik ki a vásár sivárságát. Gazdát 
cserélt: 1 szamár, 121 juh, 168 ló, 
143 tehen es 1 kecske.

A forgalom lehat a tavalyi vásár­
nak épen egy harmada. Valószínű, 
hogy mindez a jelenlegi rossz gaz­
dasági helyzetnek és ezzel kapcso­
latos bankszünetnek tulajdonítható, 
mert hu az embereknek nincs pén­
zük, nem vásárolhatnak.

Az idei vásár tehát egyike volt a 
legrosszabbaknak.

Rejtélyes eset fczika 

szigetéi
Szerdán este maga nemében telje­

sen szokatlan es máig meg nem 
fejtett rejtélyes eset történt a föld­
közi Korzika szigeten. Az esti órák­
ban hatalmas hydroplán jelent meg 
a szürkületbe forduló égbolton, egy 
két ivet irt le a levegőben azután 
hirtelen leereszkedett az egyik "kikö­
tőbe, majd a gépen érkezett két 
utas sietve bevetette magát az ott 
várakozó autóba és nagy sebesség­
gel tovarobogtak, a — hydroplán 
pedig újból fölszállt es rövidesen 
eltűnt a levegő óceánban. A hatósá­
gok nyomban megindították a vizs­
gálatot a rejtélyes eset földerítése 
végett, de eddig semmi pozitívu­
mot nem sikerült megállapítani.

Csmos külső, iő rmiáar, 
mint érvényesülési 

kelfék
A budapesti vendéglősipartestület 

elöljárósága ülést tartott, amelynek 
során Keszey Vince elnök beszámolt 
a legutábbi évzáró tanoncvizsgála­
tokról. Keszey Vince bejelentette, 
hogy nagyon sok panasz érkezik 
amiatt, hogy a tanoncok megjelenés 
és arculat tekintetében nem meg­
felelőek.

A tanoncok nagy része elhanya­
goltan öltözködik, egyeseknek vissza­
taszító külsejük van és a vendéglős­
iparban ezek a hiányosságok meg­
lehetős hátránnyal járnak, mert a 
közönség nem szívesen szolgáltatja 
ki magát rosszképü antipatikus sze­
mélyzettel. A vendéglősök elnöke 
felszólította x tagokat, hogy a jövő­
ben nagyobb gondot fordítsanak a 
tanoncalkalmazásnál a tanoncjeiöltek 
külső megjelenésére és arcvonásaira.

Gundel károly szintén hozzászólt 
a kérdéshez és rámutatott arra, hogy 
már több alkalommal indítványozta 
a tanoncszerződtetések előtt a jelöltek 
szellemi és testi rátermettségének 
megvizsgálását.

Végül is az elöljáróság úgy hatá­
rozott, hogy a jövőben bevezeti a 
raíermettségi vizsgát és ezentúl 
csakis olyan tanoncokat alkalmaz­
hatnak a vendéglősök, akik külső 
megjelenésben és arculatban kifo­
gástalanok.
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1931. julius 21. BAJAI ÚJSÁG

»EK
_ Értasitjük Baja város közönségét, 

hogy üzleteinket Julius hó 26-tól kezdve 
szeptember l-ig vasárnaponként egész 
nap zárva tartjuk. Kértük az igen 
tiszteit vevőinket, hogy bevásárlásaikat 
szombat este B óráig eszközölni szí­
veskedjenek. A bajai könyv- és papír- 
kereskedők.

— Beiratkozás a Pécsi egye­
temre. A Pécseit elhelyezett m. kir. 
Erzsébet tudományegyetem jogi , 
orvosi- és bölcsészei tudományi karán 
az 1931 32. tanév ciso feiere szóló 
rendes beírások 1931. évi szeptem­
ber hó 1-tól 12 ig bezárólag eszkö­
zöltetnek. Az egyetemnek ideiglene- 
nesen Sopronban működő evangéli­
kus hittudományi kara hallgatóinak 
beírása a j_-ize.lt időben a kar szék­
helyén történik. Azok, akik nem vol­
tak az egyetem hallgatói, kérvénye- 
zés utján nyert felvételi engedély 
alapján iratkozhatnak be. Ezek az 
illető kar tanartesiluetehez Címzett 
felvételi kérvényüket 1931. évi Julius 
hó 20-tól 193 . évi augusztus hó 
3 l-ig nyújthatják be. Az utólagos 
beiratkozás 1931 évi szeptember hó 
25-ig bezárólag dékáni,’ azontúl szep­
tember hó 31-ig rectori engedéllyel 
végezhető. Félévi tandíj 102 pengő. 
A tandíj mentesség iránti kérvények 
1931 évi szeptember hó 5-ig bezá­
rólag az illetékes kar dékáni hiva­
talába nyújthatók be. Ide vonatkozó­
lag a Budapesti Közlöny hivatalos 
lap juiius és augusztusi számaiban 
megjelenő részletes hirdetés nyújt 
bővebb tájékoztatást.

— Bé?Iesz3siitás?3 készül a 
tipéssspariesíüiei. A Budapesti 
Cipészipartestüiet es a Lábbslikészi- 
tők Orsz. Szövetsége foglalkozik a 
munkabérleszálliíás tervével. Termé­
szetesen a gazdasági viszonyokkal 
okolják meg ezt az elhatározást és 
az uj kollektiv szerződést csak ab­
ban az esetben kötik meg, ha a 
munkások a jelenlegi bérek reduk • 
ciójába beleegyeznek.

— Százbelvanezsr anya ás 
csecsemő áll a iféíánia Szövet­
ség gondoláséban, A népjóléti 
minisztérium közegészségügyi prog - 
rammjának egyik főpontja a terv­
szerű egészségvédelem és a szülő- 
anyák gondozása. Az emberiség 
egészségének megóvása a szülő- 
anyáknál, a csecsemőknél kezdődik, 
amelynek országos megszervezése és 
ellátása a Stefánia Szövetség hatás­
köre alá tartozik. A Stetania Szö­
vetség nagy horderejére rávilágít az 
egy év alatt kifejtett tevékenységé 
gének statisztikája, amely szerint 
174.002 védencet gondozott és ezek 
gondozásának összes költsége fejen- 
kint 15 pengőbe került. Magyaror­
szágon körülbelül öü0.000-re tehető 
a csecsemők, kisgyermekek és ter­
hes anyák száma, akikről évenkint 
gondoskodni kellene. Ezeknek ellá­
tása a jelenlegi arányszám szerint 
több mint tízmillió pengőbe kerülne 
évenkint.

— Elkapta a cséplőgép és 
összezúzta a karját. Szombaton a 
délutáni órákban Vaskuton cseplés 
közben a gép oly szerencsétlenül 
kapta el az ott foglalatoskodó Flek- 
kenstein János balkarját, hogy azt 
tőből majdnem leszakította. Telefonon 
értesítették a bajai mentőket, akik I 
nyomban a helyszínre robogtak es a 
szerencsétlenül járt ‘gazdát beszállí­
tották a bajai kórházba. Állapota 
súlyos, de talán nem életveszélyes. I 

— Hirdetmény. Felhívjuk a bajai 
termelőket, hogy az 1939. évi 3300 
M. E. számú kormányrend elet alap­
tan birtokukba került métermázsán­
ként 3 P értékű gabonajegy szelvé­
nyeiket a köztartozásaikra való 
elszámolás, esetleg beváltás végett 
saját érdekükben legkésőbb 1931. 
évi augusztus hó végéig a városi : 
adóhivatalnál, illetve pénztárnál del» I

itei gyártaná

előtt 7-11 óráig terjedő időben 
szolgáltassák be, mert ezután az 
időpont után a regi szelvények érte­
küket vesztik. — Egyidejűleg figyel­
meztetjük mindazokat, akiknek az 
1930. évi 33 0 M. E. számú rende­
let alapján métermázsánként 3 ?
értékű gabonajegy van birtokukban, 
hogy azokat a 3600/1931. M E. 
számú rendelet a'-apjati ugyanolyan 
értékű uj gabonajegyekre a m. kir. 
postahivatalnál legkésőbb 1931 évi 
augusztus hó vegéig becserélhetik. 
Az olyan gabonajegyeket, amelyek­
nek szelvénye a gabonalevelektöl el 
van választva, csak akkor lehret 
becserélni, ha a gabonajegy szelvény 
es a gabonalevél száma egyezik. 
Baja, 1931. évi juiius lien. V.-vosi 
adóhivatal.

— Leaseít a ringíispilröl ás 
össz—uzie a fejűt egy hét éi'es
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BalÉÜ : Mi Boltunkban kaphatló

Tisztelettel meghívjuk Önt, családiát és ismerőseit

Július 22-cr, szerűén d. w. S, este fél 9. 
mllm 23-án, (sütörfSkén csak fél 9-kor

tartandó művészi előadásunkra.
Ekkor mutatjuk be a BRITISCH INTERNACJ.ONAL 

FILMGYÁR legszebb és legnagyobb világfilmjét

ff

t.

m
gyönyörű németül beszélő hangos filmregényt 10 felv. 

Rendezte: SÍSSHA®ÜE> E86MBKRC,
Főszerepben:

Srsiie Mm Wong
Szereposztás:
A nagyherceg . . . Georg Schnell 
Az ezredes .... Hugó Werner
At adjutáns .... Franz Lederer
Hai Tang..................... Anna May Wong
Színhely: Orossország 1922.

faggsi telekár
HANS MAY vezetésével.
Orosz főúri milliőben játszódik le ez a 
gyönyörű izgalmas sziizséjii film, amely­
ben ANNA MAY WONG művészetének 
csúcspontjára emelkedett.

Kísérő filmje:

Sascha Varieté II.
Magyarul beszélő revüfilm 2 felv.-ban.

MICKY A POKOLBAN.
Hangos rajzfilm 1 felvonásban. H I R A D Ö K.

kisfia. Vasárnap délután 4 óra táj­
ban a vásárba hívtuk ki a mentőket,
ahol egv kisfiú vetetlenül leesett a 
forgó hintáról es összezúzta az ar­
cát. A mentők azonnal elsősegélyben 
részesítették, majd beszállították a 
közkórhazba, ahol megállapították, 
hogy Mu'i’s Enni.r-ut hívják es hét 
éves. Jelenleg a kórházban ápolják, 
de v.-t, szinti, hogy rövidesen leiépül.

Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél a természe­
tes „Ferenc József“ keseruviz
szabadd 1 tes/i ., vérkeringést es 
emeli a gondoik- aló■ es munka­
képességét. Beható leórhuzi kísérle­
tek folyamán bt i’izor.s üli, hogy a 
FarsiK íózsaf viz - Te mi munká­
soknál. neurrv-veni.i - embereknél és 
beic;;-.-si;eo5 asszon;, oknál rendkívül 
lótékony hatasu a vom or es bél- 
tisztító szer. A iujreiK JÓZSSf kese - 
ftlviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és li'szerüzletekben kapható

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak kik felejthe 

gjjl teilen drága jó férjem e.huny 
jjg tavai koszorúkkal, virágokkal 

és részvételükkel igyekeztek 
nagy fájdalmunkat enyhíteni, 
ezúton fogadják hálás köszö- 
netünket.

özv. PÓCZ3 Istvánná
és c$3i3dj3.

mt
Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 3o év óta fennáló

1 es
intézetemet augusztus hó 1-től 
Péter Pál utcából, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött lévő 
Kazincy-utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszövő gyárral szembe helye­
zem at. űailéreisititás darabja 10 
fillér. Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok. 
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.
Tisztelettel ‘

Antal B.
Felvétel a szekszárdi
m. kir. mezőgazda- 
sági szakiskolába.

Az újonnan épült es modernül 
felszerelt szekszárdi m. kir. mező- 
gazdasági szakiskola 1931 / 32. 
tanéve október hó l -ón kezdődik. 
A felvétel iránti kérvényeket

augusztus hő 15-ig
kell beadni a szakiskola igazgatósá­
gához Szekszárdra. A felvétel a je­
lentkezés sorrendje szerint történik. 
Felvétetnek 17 évet betöltött és 
legalább 4 elemit végzett ifjak. Az 
oktatás elméleti cs gyakorlati. Ér­
deklődőknek készséggel ad részletes 
felvilágosítást és küld felvételi pros­
pektust az Igazgatóság

i®

J
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Apró hirdetések.
t$ sióig 81 f„ minden további szó 2f

Raktárhelyiség minden célra 
megjelelő augusztus 1-re kiadó 
Spitze. Dávidnál Arpád-u. 4 szám 
alatt.

Eladó 2 szekrény ; 1 vitrin ; 1
ágy és kis asztal, azonkívül szeKrét 
nyék, ágyak, dívány és 2 komple- 
garnitúra Petőfi utca 22 és Batthy­
ányi utca 32 sarokházban.

Szúnyogok és legyek ellen 10 rolni parti
UTRY gyártmányú 1 kreppapir
szúnyoghálót

a 1 k a 1mazzunk 60 f.-ért
1 m2 P. 2.— | kapható az„UJÉLET“-ben.

Erzsébet királyné-utca 38. sz. j í

BoroshordóK Makulatúra
papirosújak és keveset használtak

óriási raktár miatt minden nagy­
ságban raktáron olcsón eladók. 
GÄRTNER SIMON ÉS FIA 

Budapest
Iroda : Visegrádi-utca 23. sz. 
Raktár * * Dohány-utca 77. sz, 

Telefon 91—6—56.

Kiadó ház
4 szoba, fürdőszoba, hal, nyitott 

folyosó mellékhelyiséggel. 
Ugyanott 2 szoba és 1 szoba min­
den mellékhelyiséggel, gyümölcsös 
és virágos udvar esővizes kutttal

kiadó.
1 kitűnő rövid zongora

eladó.
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

1Ó

Mivel önhibámon kívül állásnélkül 
vagyok

sofföri állást keresek
azonnali belépésre. Jó referenciákkal 
rendelkezem. Szives megkeresést kér 
Szibó János Bácsbokod, Horthy 

Miklós-ut 34.

Vásároljon
5 ÜCiflá# &

IjjSttxmmtmpEz,
i JA V ITÄ i, j .< - 5» 5 3 A“vi %J>

- j5zAKSZERÜEN1 
///-•/fi E5 GYORSAN.

3 2

„UJ ÉLEr-ben.
£R5

m I!
W® z 2 ,

EIE I

kapható az „UJ ÉLET“
könyv és papirkereskedésében.

SINSÍLR VARRÓGÉP RÉSZV.TARS.

Erzsébet királyné-utca 10. 

HirdeisenaBajaiüjfágban

: to atot fart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

július 20-tél juüus 27-ig.

Lovasy ődön 
dr. íaeiriiiger János

gyógyszertára.

Saját gyártmányú

tök és ugorkagyalu
prima minőségben,

olcsón kapható

ÜTRY PÁL Flfll-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Három esetleg négyszobás

lakás kiadó
Erzsébet királyné utca 57.

pesiYéi
■ Rheumafürdő

67o forró kénes iszapforrásaínak 
hatása CSUZ, KÖSZVÉNV, 1SCH1ÁS 

eseteiben világhírű. 
THERM1A PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

élet központja.
CYR1LL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km pompás strand, tenrdsz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PÖSTYÉN FÜRDŐ- 
IRODA, BUDAPEST; V1L, KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON : J. 453-82. 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

Bánff^htinFadi

szakácsfiistels
x'tVmüJtxmrtKm. i

Renaissance mesterek

klasszikus szenlképel
42 X 32 nagyságban, színezve 

kapható az „UJ ÉLET- R.-T-.nál.

I. füzet. Vegyes sütemények
II. f. 'Télire való befőzések,

III. f. Pecsenyék, Körítések. 
I\ . f. Előételek, gombák és

mártások.
V. f. Zsírban sült tészták.

VI. f. Szárnyasok.
VII. f. Hideg ételek.
VIII. f. Levesbevalók, levesek.

IX. f. Felfújtak,
X. f. Torták.

Éj

H
! í 
!

XI.
XII.
XIII.
XIV
XV 

XVI. 
XVII.

füzet. Francia konyha, 
f. Vendéglátás, 
f. Rögtönzött ételek.

. f. ízes falatok.
• f- A gyermekek étrendje 
f. Újabb torták, 
f. Pótreceptek az összes 

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

az
11

80 Fillérért kaphat©

Uj Élet“ R.-T. könyv- és papirkereskedésében 
Baján, Gróf Zitby Bódog-tér 8,

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját 
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot.

TELEFON ; 45. TELEFON : 45,

Hyorimtott- iz ;ÜJ ÉLÉT* r-TL^önyvnyomi


